
Sto oči v avtu
Če se nekemu delu privadimo, ker ga pogo-

sto opravljamo, ga opravljamo vedno bolje, do-
kler nas dolgočasje zopet ne spravi iz tira. To-
da teoretično je urnost mogoče stopnjevati. Za-
to ima avtomobilist-začetnik težave glede izva-
janja nekaterih precej enostavnih zaporednih in
medsebojno povezanih gibov, ki izurjenemu
vozniku ne delajo npbenih težav. Pa tudi med
vozniki so ljudje, ki so sicer prišli preko začet-
niških težav, vendar pa še nekaj let ali morda
sploh nikoli ne bodo obvladali svojega vozila.

Seveda bi lahko pri tem govorili tudi o »zlo-
glasnih« nedeljskih voznikih, ki se ves teden
ne dotaknejo vozila, ali pa morda, če je slabo
vreme, celoveč tednov zaporedoma ne. Potera
pa sedejo Y nedeljo za volan, da bi šli na izlet,
morda celo daleč in pri tem pogosto naletijo še
na neugodne- prometne razmere.

Res je, da dandanes vedno več ljudi rabi
prometno sredstvo samo za razvedrilo v pio-
stem čaju. To ni nič slabega. Slabo pa je, če
se tega ne zavedajo, ali pa precenjujejo svoje
sposobnosti, posebno glede utrudljivosti vožnje,
saj se s kratkimi vožnjami čez teden ne morejo
dovolj izuriti.

Ce nas neka stvar ne zanima, pač ne pazimo
nanjo in ker nas lahko neka stvar zanima le,
dokler nam predstavlja nekaj novega, tedaj se
lahko hitro zgodi, da nam enoličnost prinese
dolgočasje, dolgočasje pa zmanjša zanimanje in
S tem pozornost. Tu je cela kopica elementov,
ki so v neposredni zvezi s prometom in z našo
funkcijo za volanom.

Pazljivost delimo na splošno in specifično.
Toda avtomobilista zanima bolj splošna pazlji-
vost. Pravimo, da moramo imeti sto oči in to
dovolj pozorno kaže, na kaj vse mora človek
paziti v sodobnem prometu, posebno v mestnem
prometu, pa naj bo pešec ali voznik. Seveda ni
nič čudnega, če zmanjšanje pozornosti poveča
naše reakcijske čase. To se pravi: če smo raz-
treseni odgovorimo z gesto na neko čutno za-
znavo šele čez dve sekundi, morda čez tri, pd-
gosto prepozno in često, žal, tudi nikoli. Mnogo
zagonetnih prometnih nezgod ni mogoče raz-
ložiti drugače kot s skrajno nepazljivostjo, ki
sploh hi izzvala voznikove reakcije.

Ugotovili so tudi, da pozornost lahko kon-
centriramo »ria daleč« in »na blizu«. Če se kort-
centriramo v daljavo, potem se naša pozornost
ža neposredno okolico zmanjša. Primer za to je
zelo hitra vožnja. Pri stokilometrski brzini se
koncentriramo v daljavo in se pri tem nekoliko
oddaljimo od neposredne okolice. To nasseve-
da spravi v veliko večjo nevarnost, saj nam je
vsaka ovira, ki se riam pojavi na poti v nepo-
sredni bližini, lahko usodna.

Z vsem tem nočemo reči, da bi moral človek
stoodstotno koncentrirano čepeti za volanom.
Tudi avtomobilist ima neke vrste avtomatizira-
no vožnjo. Vddk vesten voznik pa mora poskr-
beti vsaj za to, da po možnosti izključi vse
vzroke raztresenosti. Viri take raztresenosti so:
preživahno 'klepetanje, oziranje po pokrajini,
iskanje predmetov po avtomobilu in — premoč-
ria čustva . . .
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